Exercice 1 :



Quelle est l’équation d’une fonction affine ? 
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f : 
x 

f (x) =………………… 
avec ………………………………
….

Quelle est la représentation graphique d’une fonction affine ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………Que représente a ? ………………………………………………………………………………………………………………….

Que représente b ? ………………………………………………………………………………………………………………….

Exercice 2 :



Représenter dans le plan muni du repère situé en annexe1 les droites (D1), (D2), (D3), (D4)d’équations :


(D1)
:
y = -2x +1



(D2)
:
y = 3x –1


(D3)
:
y = -x – 0,5



(D4)
:
y =  EQ \F(x + 1;2) 
Pour cela, vous utiliserez les définitions de a et de b.

Exercice 3 :



Soit les fonctions définies par :
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Saisie:





f1 : 
x

f1 (x) = 3 – 2x


f2 : 
x

f2 (x) = - EQ \F(1;2) x

1.
Cocher dans le tableau les cases qui correspondent aux fonctions :

	
	Linéaire
	Affine
	Ni linéaire, ni affine

	f1
	
	
	

	f2
	
	
	


2. Compléter les deux tableaux suivants :

	f1 :
	x
	0
	1
	f2 :
	x
	0
	1

	
	f1 (x)
	…..
	…..
	
	f2 (x)
	…..
	…..


3. Tracer dans le plan muni du repère situé en annexe 2 les représentations graphiques des deux fonctions. On les nommera Cf1 et Cf2.

4. Déterminer la solution de l’équation 3 –2 x = - EQ \F(1;2) x

………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. Que représente graphiquement cette solution ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………

Exercice 4 :



Soit une droite (D) passant par les points A (xA ; yA) et B (xB ; yB). Cette droite a pour équation : y = a x + b.

1. Quelles sont les formules permettant de calculer a et b en fonction des coordonnées des points A et B ?

a = ………………………………



b =…………………………………

2.
Soient les points A ( 1 ; 2 ), B ( 3 ; 3 ), C ( 2 ; 0 ) et D ( -2 ; -2 ).

Déterminer les équations des droites (AB),  (AC), (CD). 

	(AB) :

a1 =

b1 =

(AB) : y =


	(AC) :

a2 =

b2 =

(AC) : y =
	(CD) :

a3 =

b3 =

(CD) : y =


Exercice 5 :



Nous étudions les tarifs d’une société pour le nettoyage et le ponçage d’un parquet. On nos propose les deux tarifs suivants :


Tarif A : 2 € le m² de surface à nettoyer.


Tarif B : 1 € le m² de surface à nettoyer plus un forfait de 200 € pour le déplacement.

1. On désigne par x le nombre de m² à nettoyer et par y le prix à payer en €. Compléter le tableau de valeurs suivant :

	x : nombre de m² à nettoyer


	0
	100
	150
	200
	300
	500

	yA : prix à payer avec le tarif A (en €)


	
	200
	
	
	
	1000

	YB : prix à payer avec le tarif B (en €)


	
	300
	
	
	
	700


2. Déterminer les fonctions f et g associées respectivement aux prix à payer avec les tarifs A et B en fonction du nombre de m² à nettoyer. Pour cela, on étudiera ces deux fonctions pour 0 < x < 500.

f : x

f (x) = …………………….

g : x

g (x) = …………………….

3. Indiquer la nature (affine ou linéaire) de chacune de ces deux fonctions.

f : fonction …………………………


g : fonction ……………………

4. Dans le repère orthogonal situé en annexe 3, représenter les deux fonctions f et g.

5. Quel est le tarif le plus économique pour le nettoyage si la surface à nettoyer est estimée à 150 m² ? Justifier la réponse par un calcul ou graphiquement.

…………………………………………………………………………………………………………………………….

6. Déterminer graphiquement les coordonnées du point d’intersection I des deux courbes représentées. En déduire la superficie à nettoyer (en m²)et le montant (en €) pour lequel les deux tarifs sont équivalents.

…………………………………………………………………………………………………………………………….

7. Vérifier par le calcul les coordonnées du point I.

……………………………………………………………………………………………………………………………. 

Annexe 1 :






Annexe 2 :


Annexe 3 : 














